

恩平召开“百千万工程”工作会议 全速推动见行见效出新出彩

江门日报讯(记者/胡伟杰) 4月23日,恩平市召开2024年“百千万工程”工作会议,总结上一阶段工作,对下一阶段工作进行再动员、再部署、再推进,齐心协力推动“百千万工程”落地落实。恩平市委书记黎沛荣,市委副书记、市长赖惠镇参加会议。

会议强调,要提高政治站位,全力保持推进“百千万工程”良好势头,抢抓机遇,深入学习领会省委、江门市委关于推进“百千万工程”系列部署要求,严格按照省“百千万工程”方案,找准发展定位,坚持眼界更宽一点、标准更高一点、成本更低一点,以规划为蓝图、向改

革要活力、用市场育动能,顺势而上推动“百千万工程”往深里抓、实里抓,力争今年在省27个进位类县市中向前进位。

要突出工作重点,全速推动“百千万工程”见行见效、出新出彩。围绕今年“百千万工程”目标任务,实行清单化、项目化、节点化逐项推进,以“镇镇有声、村村出彩、村村有戏”实现恩平高质量发展的“有模有样”。持续夯实产业发展基础。坚持经济发展,促进经济增收,坚持规划先行,立足资源禀赋、产业结构优势,找准发展方向,坚持“一盘棋”思想,促进一二三产协同发展,以科技创新激

活产业发展强动力,以园区提质增强产业发展承载力,以项目建设注入产业发展新活力。不断深化典型镇村建设。坚持以大格局、高标准统筹谋划推动典型镇村建设工作,以点带面推动“百千万工程”出新出彩。深入推进绿美生态建设。坚持先绿化再美化,深化县级国家森林城市创建,加强爱绿植树护绿,抓好生态修复保护,挖掘生态经济潜力,打造“推窗见绿、出门进园”的绿美恩平。加快农房风貌管控提升。坚持民生至上,解决民生需求,积极发动群众、依靠群众,调动侨胞乡贤、企业等力量参与,确保今年完成1265间农房风貌提升工

作。积极做好结对帮扶工作。充分发挥帮扶单位融智、融青、融资优势,深入实施纵向帮扶、“双百行动”等新型对口帮扶协作机制。要加强组织领导,坚持齐同向,县镇村组四级齐同向抓“百千万工程”,以党建引领,全面确保“百千万工程”责任到人、措施到位。树牢“一盘棋”思想,强化指挥体系建设,强化责任落实,强化考核激励,层层压实工作责任,广泛发动各方力量参与。打破镇域局限,持续推进产城融合发展区、产业融合发展区、绿色发展区建设,发挥好区域协调发展优势,推动镇域高质量发展。

恩平市领导率队慰问劳模 向一线劳动者致以节日问候

江门日报讯(记者/胡伟杰) 4月26日下午,在“五一”国际劳动节来临之际,恩平市委书记黎沛荣率队开展慰问劳模活动,向奋战在一线的劳动者致以诚挚的节日祝福和问候。恩平市领导张红芝参加慰问。

当天,黎沛荣一行首先来到恩平一中慰问省五一劳动奖章获得者郭春桂。郭春桂是广东省特级教师、首届广东省中小学新一轮“百千万人才培养工程”名教师培养对象、南粤优秀教师、江门市“名师名医名家”名师、恩平市拔尖人才,2022年获广东省五一劳动奖章。“您是哪里的?在恩平工作多少年了?”慰问中,黎沛荣和郭春桂唠起家常,了解郭春桂的工作生活情况。当得知郭春桂工作勤勉、教学成绩突出,培养的多名徒弟如今都成为恩平教育一线的骨干教师时,黎沛荣竖起大拇指称赞道:“我们都应该向您学习!”黎沛荣表示,优秀的教师队伍是办好人民满意教育的关键,恩平市教育局要进一步加强对教师队伍的建设,充分发挥青工团组织作用,关心、保障好教师的工作生

活。同时,要全力推进教育均衡发展,打造教育“高原”,让每一个孩子都能享受优质教育资源。要积极建立师生之间平等互信的良好关系,打造充满爱心的教育氛围,为广大青少年培植成长沃土。

随后,黎沛荣一行来到“省先进生产工作者”孙泽庆家中慰问。今年67岁的孙泽庆,在大槐农场工作期间,为全农场农作物病虫害预测预报工作作出贡献,其主导的“速生高产密植茶”项目获恩平推广应用科学成果二等奖,1982年荣获“广东省先进生产工作者”荣誉称号。“您25岁就获得省级先进称号,很厉害呀!”慰问中,黎沛荣认真翻看记载孙泽庆工作经历的光荣册,对他40多年来在恩平多个工作岗位兢兢业业作出的成绩给予高度赞赏。黎沛荣表示,像孙泽庆这样优秀劳动模范的事迹是宝贵的精神财富,恩平市总工会要认真挖掘总结恩平历届劳动模范事迹,整理成册,通过宣传宣讲他们的光荣事迹,激励广大劳动者为恩平高质量发展作出新的贡献。

恩平市委社会工作部揭牌成立 统筹推进党建引领基层治理

江门日报讯(记者/吴健争) 4月23日上午,恩平市委社会工作部揭牌仪式举行。恩平市委书记黎沛荣,市领导吴彩莹、许坚武、杨德均出席仪式并揭牌。

新组建的恩平市委社会工作部是恩平市委职能部门,挂加恩平市委非公有制经济组织和社会组织工作委员会牌子,主要负责统筹协调指导人民信访工作,指导人民建议征集工作,统筹推进党建引领基层治理和基层政权建设,健全和落实党建引领基层治理体系和治理能力提升现代化水平。恩平全市行业协会商会党的工作,协调推动行业协会商会深化改革和转型发展,指导“两企三新”党建工作,指导社会工作人才队伍建设,负责志愿服务工作等职责。

在揭牌仪式上,黎沛荣表示,组建恩平市委社会工作部是贯彻中央机构改革决策部署,落实省委、江门市和恩平市委工作要求,深化党的社会工作机构职能体系改革的重大举措,对坚持和加强党对社会工作的

集中统一领导、进一步构建社会治理新格局、提升基层治理能力、推动探索新时代基层治理恩平实践具有十分重要的意义。

黎沛荣强调,恩平市委社会工作部全体同志要聚焦职能定位,深入贯彻落实习近平总书记关于社会工作的重要论述,切实增强做好新时代社会工作的责任感、使命感,立足职责定位,把党的领导贯穿社会工作全过程、各方面,加快构建社会工作服务与社会治理新体系,不断提升恩平社会治理体系和治理能力现代化水平。要认真履职尽责,加快理顺管理体制机制,高效推进业务衔接、队伍组建,抓好信访工作法治化、基层治理、“两企三新”党建、社会工作和志愿者队伍建设等工作,确保各项工作不松劲、不断档、不停步。要坚持从严治部,强化思想淬炼、政治历练、实践锻炼、专业训练,不断提高执行公共政策、处理基层问题的专业水平,锻造一支政治过硬、业务精湛、作风优良的社工干部队伍。

中国航空文化研学路线原发布 恩平成为“中国航空人的朝圣地”

江门日报讯(记者/胡伟杰) 在4月28日举行的2024恩平市低空经济发展大会上,中国航空文化研学路线原发布——江门恩平。会上,恩平市被中国航空学会授予“中国航空人的朝圣地”牌匾。从此,中国航空人文化研学有了出发地——恩平。

恩平航空文化底蕴深厚,是“中国航空之父”冯如的故里,并相继走出“中国第一位女特技飞行员”张瑞芬、美国“空军一号”机长梁汉一、抗战空军英雄黄洋扬、中国工程院院士冯培德等一批航空英才。在去年举行的冯如航空嘉年华系列活动中,

中国航空学会理事长林长鸣来到江门,称恩平是“中国航空人的溯源地”。

立足原点,恩平市推出中国航空文化研学路线图,打造航空“溯源之旅”,打响“冯如文化”的金名片。跟着研学路线图,既能“打卡”冯如广场、冯如故居、冯如文史馆、张瑞芬展览馆等,追溯航空英才的传奇人生,也能走进君堂镇黎塘村史馆和碉楼文化广场、圣堂镇歌马举人村等,感受侨乡历史底蕴,重走航空名人足迹,更能深入泉林黄金小镇飞行馆、恩平市气象局,近距离感受航空科技。

瞄准低空经济万亿赛道 恩平展翅腾飞

100多年前,怀揣飞天梦想的冯如驾驶自主研发的飞机一飞冲天,震惊寰宇,圆了中国人长久以来的“飞天梦”,拉开了中国航空史的序幕。100多年后,冯如故里恩平瞄准低空经济万亿赛道,带着新时代的“飞天梦”乘风而起,展翅腾飞!

4月28日,恩平市低空经济发展大会举行。恩平牵手中国航空学会,邀请全国航空领域的专家学者、业界代表,共享新机遇、共谋新未来,全面吹响竞速低空经济新赛道的冲锋号。

立下“苟无成,毋宁死!”的冯如之志,刻苦学习勤积累,经历无数失败不放弃。冯如自研飞机的逐梦之路告诉我们,逐梦蓝天,需要勇气,需要智慧,更需要脚踏实地的艰苦奋斗。

彼时彼刻,恰如此时此刻。今天的恩平人,正如百年前的先辈冯如一样,怀揣梦想向蓝天,脚踏实地羽翮翼。

文/胡伟杰 谭锦波

下转 B02 版

恩平启动消费品以旧换新行动暨“乐购恩平520”消费促进月活动 多场景多举措释放消费活力

“财政补贴超1300万元!”“前888名购房人有购房补贴!”“购房最高可享受补贴4.7万元!”4月27日上午,2024年恩平市消费品以旧换新行动暨“乐购恩平520”消费促进月活动在锦江国际广场正式启动,现场发布购房补贴、汽车以旧换新优惠、消费折扣等一系列福利,开启恩平新一轮消费盛宴。

江门日报记者 谭锦波 胡伟杰 吴健争 周晓莹 梁晓敏 张安怡

启动仪式引万人“围观”

此次活动是恩平市贯彻落实党中央、国务院推动大规模设备更新和消费品以旧换新行动、省委“百千万工程”、江门市委“1+6+3”工作部署和恩平市委优化提升“五城共建”部署要求,激活消费市场,推动经济高质量发展的具体行动。

恩平市财政对此次活动促消费措施补贴共约1380万元,推动房地产、汽车、文旅、家电、家具家装行业,以及电声器材产品、“恩平优品”等促进消费及消费品以旧换新,助力高质量发展。

启动仪式采取线下举办、线上直播的“O2O”形式进行,利用直播江门App、“江门日报恩平记者站”视频号进行视频直播,其间设置政务讲解员为房地产企业进行带货直播,两个平台点击量超1.6万人次。此外,恩平多个商圈及房地产、商贸企业积极参与活动,在销售中心或主要商贸区设置拱门进行宣传推介。

购房最高补贴4.7万元

作为群众消费的“大头”,商品房优惠措施备受关注。

活动期间,在恩平市行政区域范围内购买新建商品住房,已办理合同网签的前888名购房人,可根据以下四项标准领取补贴:住房面积补贴方面,住房面积100平方米以下(不含100平方米),补贴6000元;住房面积达100平方米以上(含100平方米),补贴1万元。职称补贴方面,副高级补贴2万元,正高级补贴3万元。全日制学历补贴方面,大专补贴8000元,本科补贴1万元,硕士补贴2万元,博士补贴3万元(职称和学历补贴不能叠加享受,只择其最高标准予以补贴)。工业企业外员工购房可享受补贴5000元。此外,2024年5月1日0:00至5月5日24:00,成功办理合同网签的,额外补贴2000元/套。记者算了一笔账,按照上述规则,活动期间在恩平购房单套最高可享受4.7万元补贴。

众多房地产商也顺势推出多项购房优惠措施,如个性化单房和团购优惠、“节上节”优惠、“一口价”单位,送物业管理费、家电、旅游基金等。



▲恩平市强化政策引导,组织开展汽车以旧换新活动,鼓励汽车生产、经销企业通过开展促销活动、发放换新补贴、赠送充电桩等形式提供购车优惠,促进汽车更新消费。 吴健争 摄

►“恩平优品”亮相2024年恩平市消费品以旧换新行动暨“乐购恩平520”消费促进月活动,拓宽优质农产品销售渠道。 吴健争 摄

推动以旧换新“焕新”美好生活

“以旧换新”是此次活动的一大关键词。恩平市贯彻落实大规模设备更新和消费品以旧换新行动,大力支持汽车、家电、家具家装以及会议音响系统等换新。

开展汽车以旧换新。恩平市强化政策引导,组织开展汽车以旧换新活动,鼓励汽车生产、经销企业通过开展促销活动、发放换新补贴、赠送充电桩等形式提供购车优惠,促进汽车更新消费。支持企业抢抓“五一”“十一”等节假日消费旺季,举办大型车展,促进汽车消费提质。严格执行机动车强制报废标准规定和车辆安

全环保检验标准,依法依规淘汰达到强制报废标准的老旧汽车。

开展家电产品以旧换新。鼓励家电生产、销售、回收等企业联合开展家电以旧换新促销活动,开设线上线下活动专区,对以旧家电换购节能家电的消费者给予优惠。制定燃气灶具及燃气热水器以旧换新产品目录指引,推动不合格、超年限使用的燃气灶具及燃气热水器更新,消除安全隐患。开展家电促消费行动,鼓励企业创新家电产品消费新场景。落实家电售后服务提升行动,提升家电维修服务

水平。推动家具家装消费品换新。多措并举支持居民开展旧房装修、厨卫等升级改造、居家适老化改造等。鼓励家具、家装和电梯生产企业加强上下游合作联动,打造线上样板间,提供价格实惠的产品和服务套餐。引导生产企业围绕智能家居等开发新型终端产品,鼓励企业推广智能家居、全屋定制等新型消费场景。

推动会议音响系统换新。相关部门联合恩平市电声行业协会推出会议音响系统换新优惠,对换新产品的消费者给予最高20%优惠。

“全民共享快乐购”开启 各行业联动激发消费潜能

活动期间,恩平市开启“全民共享快乐购”,充分发挥活动的带动作用,引导恩平全市各大型超市、商业体激发消费潜能。以恩平中心城区“锦江国际广场—中澳家庭—御景湾广场—金沙时代广场—华润超市”一带、大槐服务区等经济集聚区商贸企业为重点,举办“咖啡茶饮美食嘉年华”“折扣购物季”“盛夏乐购嘉年华”“夜侨都专享礼包”等重要节假日促消费活动。活动还鼓励

彩虹计划的食店推出“每晚爆品”“精品促销”“暑期特惠”等形式多样的夜间美食促消费活动,突出恩平地方餐饮特色,推广多层次、多品类、多样化的餐饮消费业态。文旅领域促消费措施也相当给力。恩平3.3精彩之旅系列活动将上演,一系列重大赛事为文旅带来人气,包括恩平市气排球邀请赛、恩平第九届藤球文化嘉年华暨“中国天然氧吧”土特产展销活动、“5·19中国旅游日”系列活动、“歌—歌—马上3.3,精彩在圣堂”美食文化活动、粤港澳大湾区自行车城市挑战赛、

2024年广东省“百县千镇万村”系列赛万村篮球赛恩平市级暨村BA联赛总决赛、恩平市第二届广场舞锦标赛、烟花嘉年华、粽香文化活动、2024年恩平龙舟公开赛暨龙舟赛、恩平七大旅游景区顺势推出夏日促销、节假日优惠套餐,采取优惠券、促销折扣等形式,吸引各地游客到恩平旅游消费。

活动期间,金融企业也推出购房、购车和家装等贷款优惠;恩平市名特产优农产品进行集中推介展销,让广大市民共享现代农业发展成果。